

Стерлигова И.А.
Гос. музей Московского Кремля,
Дервиз П.Г.
ГОСНИИР

Об одном из ранних образцов (XIV-XV вв.) древнерусских ковшей и его связи с поясными чашами и ковшами джучидской (золотоордынской) знати – новое приобретение музея-заповедника «Александровская слобода»

Доклад сделан на основе пространной экспертизы на предмет, которую выполнил Отдел научной реставрации произведений из металла ГОСНИИР для музея «Александровская слобода». Этот ковшик в прошлом году был предложен Александровскому музею антикварным магазином «Русская усадьба». Заинтересовавшись экспонатом (предмет действительно редкий) и желая его приобрести, сотрудники музея обратились в ГОСНИИР для проведения экспертизы. Небольшое исследование предмета было выполнено вместе с искусствоведом и медиевистом Ириной Анатольевной Стерлиговой.

Этот прелюбопытнейший предмет, один из немногих ранних образцов древнерусских ковшей, соединил в себе черты золотоордынской и русской торевтики, иллюстрируя сложный процесс формирования русских национальных форм металлической драгоценной посуды.

Фотоприложение I експертному заключению №04/19 от 30.07.2019 г.



Форма ковша

Фотоприложение II к экспертному заключению №04/19 от 30.07.2019 г.



Орнаментация ковша